
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ κ. ΙΩΑΝΝΟΥ 
ΔΗΜΗΤΡΑ για το βιβλίο της «Η ΝΟΣΟΚΟΜΑ» από 

τις ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 
 

1)Κα ΙΩΑΝΝΟΥ, πιστοί πια στο ετήσιο ραντεβού μας για κάθε νέο 

σας βιβλίο που εκδίδεται, είμαστε πάλι εδώ να μιλήσουμε για 

αυτό, συστήστε μας με λίγα λόγια το νέο σας βιβλίο «Η 

ΝΟΣΟΚΟΜΑ». Πότε ξεκινήσατε να το γράφετε και πόσο καιρό σας 

πήρε για να το τελειώσετε;  

Χαίρομαι πραγματικά που ξαναβρισκόμαστε και που συνομιλώ μαζί 

σας! Η Νοσοκόμα ολοκληρώθηκε μετά από ένα χρόνο καθημερινής 

εντατικής ενασχόλησης. Φυσικά η μελέτη της βιβλιογραφίας και η 

επιτόπια έρευνα έπαιξαν ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο, καθώς η Άνδρος 

είναι ένας βασικός πρωταγωνιστής του βιβλίου και όλοι οι 

υπόλοιποι ζυμώθηκαν στην αγκαλιά της. 

 

2) Ποια ήταν η πηγή έμπνευσης του βιβλίου σας?  

Ανέκαθεν είχα την επιθυμία να γράψω για το χρονικό μιας εξαφάνισης, όμως η ιδέα παρέμενε 

στα συρτάρια της φαντασίας μου. Μόνο όταν ταξίδεψα και γνώρισα την Άνδρο ξεκίνησε μέσα 

μου αυτόματα η διαδικασία της υλοποίησης. Η μαγεία του συγκεκριμένου νησιού είναι 

αδιαμφισβήτητη, με παρέσυρε και άνοιξε όλα τα κανάλια της έμπνευσης. Οι ήρωες είναι 

καμωμένοι από την ενέργεια της Άνδρου και δε θα μπορούσαν να ζουν πουθενά αλλού παρά 

μόνο στα χώματά της. 

 

3) Τι ιδιαίτερο θα διαβάσουμε σ αυτό το βιβλίο? Αν ήσασταν ένας απλός αναγνώστης του, 

ποια θα θεωρούσατε ότι είναι τα δυνατά του στοιχεία?  

Η Νοσοκόμα είναι ένα κοινωνικό βιβλίο διαποτισμένο με μυστήριο σε κάθε σελίδα του με 

νότες αστυνομικού και crime. Η εξαφάνιση της Φλωρέζας Δελαγραμμάτικα ταλανίζει τους 

ήρωες και κατευθύνει στην ουσία τις πράξεις τους. Από την άλλη ανατροπές, ίντριγκες πάθη 

μίση ανταγωνισμοί, ζήλειες, αγάπες και έρωτες έρχονται να δώσουν μια πολύ ιδιαίτερη γεύση 

στο όλο σύνολο σαν πολύτιμα μπαχαρικά σε μυστική συνταγή. 

 

4)Πως αποφασίσατε τον τίτλο του βιβλίου, υπήρξε κάποιος άλλος που απορρίφθηκε ? 

Η Νοσοκόμα είναι ένας χαρακτήρας μοναδικός και τριγύρω της ενορχηστρώνεται η παρουσία 

των υπόλοιπων ηρώων του βιβλίου. Είναι μια γυναίκα που με τον ερχομό της ταράζει τα 

ύδατα όσον αφορά την εξαφάνιση της Φλωρέζας Δελαγραμμάτικα, καθώς οι κάτοικοι του 

νησιού μετά από τριάντα χρόνια έχουν εξοικειωθεί με την ιδέα ότι δε θα την ξαναδούν ποτέ. 



Η Νοσοκόμα διαθέτει τσαγανό και δε διστάζει να φέρει στην επιφάνεια κρυμμένες αλήθειες 

και μυστικά που έχουν παραχωθεί κάτω από το χαλί. Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι έχουμε να 

κάνουμε με μια πολύ έντονη προσωπικότητα και τελικά ο τίτλος αποδείχτηκε μονόδρομος. 

 

5)Γιατί πιστεύετε πως πρέπει να διαβάζουμε βιβλία; 

Γιατί η ανάγνωση βιβλίων εκπαιδεύει και μέσω της εικονοποίησης διατηρεί δραστήριο τον 

ανθρώπινο εγκέφαλο. Διαγείρει τη φαντασία και ο αναγνώστης εισπράττει μαθήματα χωρίς 

να χρειαστεί να υποστεί και τα ανάλογα παθήματα. Μέσω των βιβλίων ο αναγνώστης 

διαφεύγει από την καθημερινότητά του, ανανεώνεται, αποκτά εμπειρίες και γεύεται πολλές 

ζωές. Τέλος επειδή οι ρυθμοί της ανάγνωσης είναι πιο χαλαροί από την καταιγιστική δράση 

της εικόνας, το βιβλίο βοηθά στο στρες και εξισορροπεί το νευρικό σύστημα. 

 

 6)Ποιο νομίζετε ότι θα είναι το μέλλον του ελληνικού βιβλίου τα επόμενα χρόνια;  

Σίγουρα ζούμε στην εποχή της εικόνας, όμως θεωρώ ότι το βιβλίο ήταν και θα παραμείνει μια 

κλασική αξία. 

 

7)Αν έπρεπε να επιλέξετε ανάμεσα στο έντυπο ή στο ηλεκτρονικό βιβλίο, εσείς ποιο θα 

επιλέγατε; 

Προτιμώ το έντυπο. Μου αρέσει να νιώθω το βάρος του στα χέρια μου, τη μυρωδιά του 

χαρτιού, τον ήχο που κάνουν οι σελίδες όταν γυρίζουν. Είναι μια ιεροτελεστία που δεν 

αλλάζω. Φυσικά θεωρώ εξαιρετική επιλογή και το ηλεκτρονικό βιβλίο και καταλαβαίνω 

απόλυτα αυτούς που το προτιμούν. Προσωπικά έχω βρει πως είναι μια ιδανική λύση για τις 

διακοπές μου. 

 

8)Πείτε μας τι διαβάζετε αυτό τον καιρό και αν υπάρχουν αγαπημένα βιβλία στη 

βιβλιοθήκη σας, που δε θα τα δανείζατε σε κανέναν και γιατί; 

Όλα τα βιβλία που καταλήγουν στη βιβλιοθήκη μου είναι αγαπημένα! 

Αυτή τη στιγμή διαβάζω το ‘Όταν σκοτώνουν τα κοτσύφια’ της Harper Lee. Είναι μαγικό, όσες 

φορές και αν το διαβάσει κανείς. 

 

9)Θα ήθελα να μας πείτε μερικά πράγματα για εσάς, για να σας γνωρίσουμε καλύτερα. 

Είμαι εργασιομανής αλλά πάντα προσπαθώ να έχω ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και 

προσωπικής ζωής. Προσπαθώ συνειδητά να βλέπω το ποτήρι μισογεμάτο και όχι μισοάδειο. 

Χάνομαι πρώτη εγώ στις ιστορίες των βιβλίων μου και απολαμβάνω να ‘κάνω παρέα’ με τους 

ήρωές μου όσο διαρκεί η διαδικασία της συγγραφής. Με συγκινεί η ευγένεια και αποφεύγω 

τους τοξικούς και χειριστικούς ανθρώπους. 

 

10) Μιλήστε μας για τα μελλοντικά σας σχέδια, τι καινούργιο ετοιμάζετε; 



Αυτή τη στιγμή ‘συνομιλώ’ με τους ήρωες της νέας ιστορίας μου και απολαμβάνω ιδιαίτερα 

τους χαρακτήρες όπως εξελίσσονται. 

 

Τελειώνοντας με τις ερωτήσεις θα ήθελα να ευχαριστήσω για ακόμη μια φορά και θα 

ήθελα να μας πείτε που και πως μπορούμε να βρούμε εσάς και το βιβλίο σας. 

Θα με βρείτε στους λογαριασμούς μου Δήμητρα Ιωάννου Α’ και Δήμητρα Ιωάννου-Β και στη 

σελίδα μου Δήμητρα Ιωάννου / Demetra Ioannou στο Facebook, καθώς και στο λογαριασμό 

μου demetra_ioannou_books στο Instagram. 

Κι εγώ σας ευχαριστώ από καρδιάς και στέλνω σε εσάς και στους αναγνώστες σας τις 

καλύτερες ευχές μου για το 2023! 

  

 

 


